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Statische Bemessung

Auftraggeber: Auftragsnummer:

Muster

Bauort:

Bemerkungen:

1. Aufbau des Mauerwerks Mittelwand Scheune-Stall

Die angegebene Mauer muss als tragendes Mauerwerk nach DIN EN 1996-1-1/NA
ausgefihrt werden. Es ist zu prifen ob ein Ringbalken ausgefihrt ist. Wenn nicht
ist ein Ringbalken aus Stahlbeton , Stahl oder Holz auszufiihren.

Die Durchbriiche im unteren Abschnitt des Mauerwerks missen gemaR der 0.g.
DIN verschlossen werden. Es ist zu priifen ob je Durchbruch ein ausreichender
bemessener Sturz vorhanden ist !!

Das tragende Mauerwerk muss das Pfettendach aussteifen konnen. Alle Trager
sind mit einzubinden. Auf Holzschutz ist zu achten.

Die verschobenen Auflager ( siehe Foto) des rechten unteren und linken unteren
Balkens ist nach DIN 1995-1-1:2010:12 wieder herzustellen.

Die Windrispen des abzubrechenden Gebdudes sind in das Restgebaude an den
fehlenden Stellen einzuarbeiten!!
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Position 2 Fotos des Projektes:

Schadstelle rechte Seite unterer Balkentrager

Schadstelle linke Seite unterer Balkentréager



Position 1 Schnee und Windlasten

Eingabedaten und Ergebnisse :
Ermittlung von Wind- und Schneelasten nach EC1 - HA Dentschland

Projekt : Umban Scheunenanlage
Po=zition : 1

Datum : 23.01.2021
Standortdaten

Ort = Holitzheim

Postleitzahl = 975089

Ereis = Schweinfurt
Regierungsbezirk = Unterfranken
Bunde=sland = Bayern
Telefon-Vorwahl = 0Ok. A.

Hohe A idber NN = 228 m
Schneelastzone = 1
Windzone = 1
Banwerksdaten

Dachform = Satteldach
Gebaudehdihe h = 8,8 m
Gebaudebreite b = 9,1 m
Gebaudelinge d = 13,7 m
Dachneigung al = a2 = 43,0

=]




Windlasten EC1-1-4:

Lage des Gebdudes
Geschwindigkeitsdruck gb,0 = 0,32 EN/m*
Winddruck gp =
——> Windlasten werden nach vereinfachtem Verfahren ermittelt (h <= 25m)'!

= Binnenland

0,50 kN/m*

Windlasten fir Dach unter Anstromung von vorne (Theta = 90°):

e/10 = 0,%1 m

ef4 = 2,28 m

e/2 = 4,55 m
Wind
——
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Anstromrichtung ®& = 90°

Anstromrichtung & = 90°

cpe-Werte fiir Dachneigung alpha = 43,0 *°

Bereich F: cpe,10 = -1,10 | cpe,1 = -1,50

Bereich G: cpe,10 = -1,40 | cpe,1l = -2,00

Bereich H: cpe,10 = -0,88% | cpe,l1 = -1,20

Bereich I: cpe,10 = -0,50 | cpe,1 = -0,50

Windlasten we, k fir Dachneigung alpha = 42,0 ° (fir cpe,l10 -Werte)
Bereich F: we,k = -0,55 EN/m*®

Bereich G: we,k = -0,70 EN/m*=

Bereich H: we,k = -0,44 EN/m*®

Bereich I: we,k = -0,25 EN/m*®

Windlasten fiur Wande unnter Anstromong von vorne:

Geschwindigkeitsdruck gk, 0
Winddruck gp

= 0,50 kN/m*®

= 0,32 KN/m*®
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ope-Werte fir Wande

-0,50

Bereich A: cpe,10 = 1,20 | cpe,1l = -1,40

Bereich B: cpe,10 = -0,80 | cpe,1l = -1,10

Bereich C: cpe,10 = -0,50 | cpe,1l = -0,50

Bereich D: cpe,10 = 0,75 | cpe,1 = 1,00

Bereich E: cpe,l10 = -0,40 | cpe,1l = -0,50
cpe-Werte fir Wande

Bereich A: cpe,10 = -1,20 | cpe,l1l = -1,40
Bereich B: cpe,10 = -0,80 | cpe,l1l = -1,10
Bereich C: cpe,10 = -0,50 | cpe,l1 =
Bereich D: cpe,10 = 0,75 | cpe,1l = 1,00
Bereich E: cpe,10 = -0,40 | cpe,l1l = -0,50
Windlasten we ,k fir Wande (fir cpe,l1l0 -Werte)
Bereich &: we,k = -0,60 KHN/m*

Bereich B: we,k = -0,40 KN/m*

Bereich C: we,k = -0,25 KHN/m*

Bereich D: we,k = 0,38 KN/m*

Bereich E: we,k = -0,20 KHN/m*



Schneelasten nach EC1-1-3:
Schneelast sk
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Position 2 :

Die noch verbleibende Dachanlage mit den Abmalien:

1. Hohe

= 8,8 m
2. Breite = 9,10m
3. Lénge = 13,7m

ist mit einer Klauentiefe von 3cm, den Sparren h/b 8x16cm und den Mitteltragern h/b
12x24cm sowie den unteren Sparrentragern h/b 13 x13 cm und einem Sparrenabstand von
0,73m mit einem Dachwinkel von einseitig 43° nach der statischen VVorbemessung wenn alle
Mangel nach den Richtlinien und Normen beseitigt wurden tragfahig.

Bei der Bemessung wurde von einem Nadelholz C24 ausgegangen, KLED= lang, kc,90 =1,0
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—Querschnitt

Sparren; bih= 8.0 [} 16,0 c©m e= 73.0 cm

Kehlbalken: b/h= | 120 [ | 240 cm

Sparren (Biegung): eta=10,44 <1,00

Sparren [Querkraft): eta=017 < 1,00

Sparren (Durchbiegung): max.eta =017 < 1,00
Sparren (Auflagerpressung): max.eta=10,94 < 1,00

Kehlbalken (Biegung): eta=0,24 <1,00
Kehlbalken (Querkraft): eta=0,12 <1,00
Kehlbalken (Durchbiegung): max.eta=0,24 < 1,00



